

五一长假

主要A级及收费景区共接待游客22.52万人次，同比增长24.4%

旅游联席制保市场高位运行

海口
本报海口5月3日讯（记者许春媚 通讯员钟礼元）五一小长假海口市再次启动了旅游工作联席会议制度，对全市旅游工作实施一盘棋管理模式，使得市场继续保持高位运行，旅游人气、安全、秩序协调统一，三天来全市纳入统计的主要A级及收费景区共接待游客22.52万人次，同比增长了24.4%，较往年呈现出较大增长的局面。

三亚

“放心旅游”让三亚旅游更给力

本报三亚5月3日电（记者黄媛艳）“一线海景酒店入住率超过九成，单体酒店均价最高可达2435元。”看着三亚海棠区今年五一小长假的成绩单，该区旅游文体局局长叶凯中直言“给力”。随着旅游转型升级的节奏加快，这个五一假期，三亚游客团散比继续扩大，自由行散客愈来愈多；海棠湾迅速崛起，亚龙湾持续保持竞争优势；免税

旅客客运服务零投诉

本报海口5月3日讯（记者侯小健 通讯员邓世贵）五一期间，省旅客客运服务中心共调派旅游车辆1277辆次，完成游客运输量3.4万多人次。未发生旅游运输安全事故，旅客服务质量投诉为零。

省旅客客运服务中心负责人称，随着我省加大旅游市场综合整治力度，全省旅游环境有了根本好转，以往随意改变行程增加自费景点、购物点的现象得到有效遏制，旅游车司机与导游、游客与导游之间的矛盾明显减少。

食品药品安全零事故

本报海口5月3日讯（记者梁振君 通讯员贺润起）五一期间，省食品药品监管局多措并举，加强食品药品安全监管。截至5月3日18时，该局未接到有关食品药品安全及安全生产方面的事情报告。

为确保食品药品安全，省食药监局要求各市县局领导要深入到食品药品监管一线，督促监管人员切实履行职责。要对辖区划分区域，分片包干到人，严格落实责任，开展“定人、定量、定店”巡查，不出现监管盲区和空白。

琼中举办黎母诞辰庆典

本报营根5月3日电（记者刘黎特约记者黎大辉 通讯员王丽娟）5月1日至3日，琼中黎族苗族自治县在黎母山国家森林公园举办黎母诞辰庆典活动，吸引2万多人次游客畅游黎母山国家森林公园，大都是以省内的自驾游客为主，是去年同期的3倍。

黎母山国家森林公园是我省保存较完整的热带雨林之一，总面积18万多亩。

海南优秀大学生励志报告会落幕 四位北大女生分享成长故事和学习心得

本报海口5月3日讯（海报集团全媒体中心记者邓瑜）龙泉集团，“美在心灵”首届海南籍优秀大学生励志报告会，今天分别在海口、琼海、三亚、儋州举行。

上午9时30分许，报告会同时在海口和琼海开讲。演讲的“四朵金花”分别为2014年、2013年考取北京大学的海南籍考生吴湘雨、寇雨婷、李虹洁、何中华。当天下午和晚上，她们又分别奔赴三亚、儋州演讲。

在励志报告会琼海站现场，著名书法家、旅居海南的候鸟老人胡正云向海南日报客户端赠送了墨宝：呼吸好空气、端好新新闻。

未能到现场聆听演讲的学生，即日起可下载安装海南日报客户端（客户端下载地址 <http://cgi.hndaily.cn/3g/pc/>），观看4位演讲北大女生的现场视频。

报告会由海南日报报业集团、海南省志愿者协会和海南省“美在心灵”大学生支教志愿者协会主办，龙泉集团独家冠名赞助，海南省农信社提供大力支持。

派出的旅游市场秩序专项检查组。检查组对海口旅游市场管理和秩序给予了高度评价，认为海口旅游市场整治力度全国少见，旅行社经营规范，酒店和景区管理井然有序，流量控制较好，文明旅游宣传和管理到位。

得到这么高的评价，海口市旅游委相关负责人认为，这与海口推行旅游工作联席会议制度密切相关。在国家取

消假日办后，海口率先成立了海口市旅游工作联席会议制度，对旅游工作实施全市一盘棋管理模式。在五一小长假到来之前，海口就提前启动了旅游联席会议制度，提前规划设计了交通疏导线路和区域，提前通过各种通讯网络和媒体发布旅游出行信息，提前储备了应对大批游客滞留所需物资和人员，提前走访联合成员单位形成假日旅游工作的

合力。五一小长假期间，在海口市旅游工作联席会议制度办公室的综合协调下，海口各区、各部门主动作为，协同作战，一把手亲自带队巡查，对海口假日旅游市场施行共管共建。据统计，在各个成员单位的通力配合下，这个五一小长假海口全市仅接到5起电话投诉，均已妥善解决，无一起书面投诉和重大旅游投诉，无安全生产事故发生。

七大主要景区共接待游客17.72万人次，同比增长31.89%

三亚

七大主要景区共接待游客17.72万人次，同比增长31.89%

“放心旅游”让三亚旅游更给力

购物游、文化旅游倍受青睐，接待游客量平稳增长。

“酒店1800间客房5月1日的入住率就达到92%，散客占比达78%。”三亚湾红树林度假酒店总经理刘宏娟透露，今年五一假期正值“三亚——首尔”航线开通，200名韩国游客深度体验三亚“一站式”酒店度假产品。

酒店自由行的度假散客逐渐成为

客源的主流，景区也不例外。“五一期间共有5395辆自驾车涌入南山景区，主要以琼、粤、桂等地车牌为主。短线休闲游中，岛内游成为最大亮点，7960人次省内居民前往南山旅游。”南山景区总裁助理耿帅说。

三亚市旅游委主任周春华介绍，五一节前，三亚各旅游企业积极策划“产品自由个性搭配、出行时间自主掌握”

的特色主题旅游产品，美食嘉年华、“景区+酒店”、“温泉养生+观光采摘+酒店住宿”等各式“一站式”休闲度假产品，丰富自由行游客的度假选择。而且，节日期间涉旅部门加大明察暗访的频次，随着三亚旅游市场整治力度不断加强，“放心旅游”的口碑形象增强了三亚对散客的吸引力。

抽样调查数据显示，五一假期三亚

凤凰国际机场进出港旅客11.76万人次，同比增长15.83%；三亚火车站进站人数4.22万人次，同比增长15.56%。全市旅游饭店平均开房率为61%，同比提高2个点。七大主要景区共接待游客17.72万人次，同比增长31.89%。4月30日—5月2日，海棠湾免税购物中心人店人数4.48万人次，免税品营业收入4075万元，同比增长75.59%。



五一期间，三亚各景区游人如织。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

五一期间全省文明旅游情况较往年有所好转 带上文明出行 美了一路风景

文明出游 快乐同行

■ 本报记者 符王润 通讯员 严雪义

“儿子，把这个矿泉水瓶丢到那个垃圾桶里，可不能乱丢垃圾。”今天上午10时许，在海口火山地质公园游玩的湖北游客张莉莉让自己6岁的儿子拿着刚喝完的瓶装矿泉水，丢入不远处的垃圾桶里。

在游人如织的海口火山地质公园里，记者看到，在景区多个显著位置，都设置了写有“美丽火山清洁环境”、“爱护花草”、“请勿乱丢垃圾”等文明提示语的提示牌，多处还设置了生态垃圾箱。

五一小长假期间，在旅游部门以及旅游企业的大力倡导下，我省各旅游景区秩序良好，文明出游成为绝大多数游客的共识。

早在五一小长假前夕，海口市旅游委就已经通过各大媒体向游客发出了“真诚邀请您一起文明旅游”的邀请。同时，海口市导游协会也在五一小长假期间开展“文明导游，从我做起”的系列活动，以导游带团“随手拍”的方式，展示导游文明行为的传播，并以此引导游客的文明行为。

而在三亚，各级旅游管理部门和旅游企业也积极持续地面向游客普及文明旅游知识。记者走访三亚天涯海角、

大小洞天、南山等景区发现，这些景区在景点内都设立了醒目的告示牌，提醒游客注意维持环境卫生、注意避免浪费食物等文明旅游行为。

“我们从4月15日就开始在景区内全面开展文明旅游大行动宣传，经过这段时间的引导，游客在景区内的不文明行为已经有明显减少，效果还是很不错的。”天涯海角景区一位工作人员告诉记者，如今，在天涯海角景区的公交车候车亭、景区门口LED屏幕、景区内电瓶车起点和终点站等主要路段，都已设置文明行为宣传画面和口号。

海南省旅游委有关负责人表示，五一小长假期间，我省文明旅游情况较往

年有所好转。省旅游委派出了多个检查小组对各市县的五一旅游市场进行检查，其中文明旅游也是检查的一项重要内容。5月1日，国家旅游局检查组在对海口各大景区及旅游企业进行的检查中，也对海南的文明旅游情况进行了肯定。

然而，记者在走访中依然发现部分游客存在乱丢垃圾、上厕所不冲水等不文明行为。

在省旅游协会秘书长王健生看来，培养全民文明旅游的行为是一个长期的过程，除了政府和旅游企业的引导、以行政手段对游客不文明行为进行记录外，更重要的还是要从源头抓起，加强公民教育。（本报海口5月3日讯）

小虎崽出生29小时后夭折

新闻 追踪

本报海口5月3日讯（记者宗宜宣）海口金牛岭动物园小虎崽出生后被虎妈拒奶的消息一度牵动了众多爱

小虎崽出生29小时后夭折

心人士的心，但如潮的爱心未能挽救住小虎崽的生命，今天早晨一个令人揪心的消息传来，小虎崽于5月3日早上约7时30分不幸夭折。

海南日报今天在一版刊发了《狗妈妈，快来救救小虎崽》的报道，引起了海南各地群众的广泛关注。今天一大早，

很多热心人士纷纷拨打本报刊登的园方联系电话，主动要求提供哺乳期的狗妈妈；一些热心人士还愿意提供大量奶粉供小虎崽饮用。但由于小虎崽没能在第一时间吃上母体的第一口奶，免疫力低下，在出生29个小时后遗憾夭折，令人揪心。目前小虎崽已被园方冷冻

起来，等待相关部门的处理决定。

金牛岭动物园主任陈群告诉记者，母老虎泰姐已连续三胎拒不喂奶，园方将会就此向一些兄弟动物园取经，寻找解决办法。如果没有好的解决办法，园方会考虑一段段时间内不让泰姐再次受孕。

赠等服务，全省370所农民工子女较集中学校和6.8万余名农民工子女已经实现志愿服务结对全覆盖……

团省委负责人告诉记者，“志愿海南”网站的开通实现了全省志愿者注册申请、实名认证、服务计时、星级评定和志愿服务项目招募、公示等工作的网络运作和信息共享，搭建了志愿服务队内部管理、对外展示、互动交流等网络平台。今年，团省委、省志愿者协会还将继续组织开展志愿服务活动，进一步推动海南志愿服务常态化。

曾经散落四方的星星火种，如今已然形成燎原之势，照得整个海岛暖意融融。（本报海口5月3日讯）

奉献，奔涌的青春浪潮

里停电停水，孩子哭个不停！”

温暖的力量驱走肆虐的风雨，满目疮痍的琼岛又现湛蓝天空。为了应对这场台风，我省参与人员转移、街道清理、重建家园、恢复生产等工作的志愿者逾4.7万人次，累计服务时长达2853万小时。

台风过境第二天，文昌市志愿者王志坚再次出发。患有心肌炎的他两天两夜没合眼，却一心想着给受灾村民搭建帐篷。然而到休息时，他就会呆呆地看着手机。屏幕上，是台风登陆当晚妻子发来，而他一直没有回复的信息：“家

老有所养，幼亦有所关爱。近年来，我省广大志愿者积极推进关爱农民工子女志愿服务行动，开展学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、爱心捐

粤海南港铁路栈桥养护维修

进出岛列车

明起停运60小时

时间：5日1时至7日13时

本报海口5月3日讯（记者侯小健 通讯员徐武）乘坐火车进出岛的旅客请注意啦，从5月5日1时起至5月7日13时止，铁路方面将封闭粤海南港铁路栈桥60小时，对栈桥设备进行养护维修。受此影响，进出岛列车将停运60小时，运输方案有所调整，这是记者今天从粤海铁公司获悉的。

另悉，粤海南港铁路栈桥封闭期间，铁路港口将不承运超重（55吨）、超高（4.5米）、超低（底盘低于30公分）、超长（20米及以上）、车轴距超9米等不符合汽车甲板装载的车辆，标准货车、大客车及小客车均不受此影响，可正常过海。

办公用房清理“明改暗不改”
文昌三家单位被通报批评

本报海口5月3日讯（记者张海星 通讯员吴凡）记者今天从海南廉政网获悉，文昌市日前通报了文昌市委与省委督查组联合督查办公用房清理与整改的有关情况，该市发改委、规划局、财政局3家单位办公用房未达标，被全市通报批评。

据了解，督查组在文昌市实地抽查39名该市领导、部门领导及个别股室的办公用房，大部分单位能够扎实开展办公用房清理整改工作，按期完成清退任务。但是，督查组发现，仍有部分单位对办公用房清理整改工作重视不够，整改不力，部分机关部门领导“加桌子不加人”、清退的办公用房属本人的“专属空间”等“明改暗不改”的情况依然存在。

儋州市渔政渔港监督管理处海头站站长吴有峰

**受贿4万余元获刑
被开除党籍**

本报海口5月3日讯（记者张海星 通讯员郭璐）记者今天从海南廉政网获悉，儋州市渔政渔港监督管理处海头站站长吴有峰因受贿，日前被开除党籍。

经查，吴有峰在担任儋州市渔政渔港监督管理处新英站站长期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受人民币共计4.2272万元。2014年11月11日，儋州市人民法院以受贿罪判处吴有峰有期徒刑3年，缓刑4年。

根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经儋州市纪委常委会讨论，决定给予吴有峰开除党籍处分，并建议儋州市海洋与渔业局给予吴有峰开除处分。

**三亚两名游客
大东海游泳溺亡**

三亚紧急调查处置

本报三亚5月3日电（记者黄媛艳）5月2日，正值浪大流急，数名游客却冒险在大东海海域下海游泳，其中两人被海浪卷走溺亡。事发后，三亚紧急召集相关部门对此事进行调查处理。目前，死者家属正在赶往三亚途中。

“我们赶来时，一名溺水男子正被朋友从海里拉出来。”大东海管理公司保安部长林军说，昨晚10时，海面上的救生员下班回家，途中突然接到大东海警务室民警电话。随即林军和9名救生员立即赶回大东海，并立刻对溺水者采取控水、心肺复苏、人工呼吸等方法抢救，同时拨打120求救。

就在大家忙着救人的时候，一名女子也在不远处哭泣，原来该女子的男性朋友下海游泳没有游回来。见此情况，救援人员赶紧推出急救艇下海，沿着事发海域进行搜寻，终于在离岸边约1000米远的地方找到失踪男子，其被救起时已无知觉。

最终，虽经紧急施救，两名溺水者都没有挽回生命。年轻死者阳某是湖南人，今年24岁。另一名死者姓赵，是吉林人，今年46岁。

两人溺亡惨剧发生后，三亚立即召开现场办公会议，对意外溺水事件进行调查和工作部署。目前三亚市公安局、大东海经营管理公司正在对死者家属进行安抚，处理善后工作。三亚市安监局进一步加强对公共海滩、泳池等涉海水的安全管理，防止类似事件再次发生。

**海口怡和·湖城大境
启动湖畔花语季**

本报讯（记者张中宝）日前，海口怡和·湖城大境营销中心正式落成开放，并启动首届湖畔缤纷花语季，进行花房展示、鲜花展及亲子健康鲜花美食DIY、精美插花等活动。

据介绍，怡和·湖城大境是海口市30万平米复合资源型豪宅，揽瀛美湖景公园为宜居后花园，外容城市顶级商业、自然、人文、复合资源，内部囊括情境体验式风情商业街、泳池、篮球场、幼儿园等丰富的配套，承袭“高拓展低公摊”的设计理念，配以超大阳台设计，充分打造滨水湖畔“家家豪宅、户户观景”的完美景致。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、6681053（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日